

『以青春之我成就青春之中华』

香港举办『五四运动与民族复兴』图片展

本报香港4月2日电(记者张庆波)“以青春之我、奋斗之我,成就青春之香港、青春之中华。”4月2日,“庆祝中华人民共和国成立七十周年暨纪念五四运动一百周年图片展”开幕式在香港中央图书馆展览馆举行,香港各界200余人出席。中央人民政府驻港联络办副主任卢新宁在致辞中表示,五四运动最鲜明的精神内核就是爱国,相信香港青年将继续发扬爱国爱港精神,与时代共成长,必将以青春之我、奋斗之我,成就青春之香港、青春之中华。

本次展览由香港各界文化促进会、香港友好协进会、香港广东社团总会等多家机构合办。展览以“五四运动与民族复兴”为主题,分为“风起云涌”“峥嵘岁月”“走向复兴”三部分,300多幅珍贵的历史照片全面呈现了五四运动的历史意义和新中国成立七十周年取得的伟大成就。

卢新宁表示,不论是在五四运动的洪流中,还是在百年求索的征程上,香港从来都没有缺席,香港的命运始终与祖国的命运紧密相连,爱国精神始终是包括广大香港同胞在内的全体中国人民心中最深沉的民族情感,也是最需要我们薪火相传的精神财富,盼望大家能不忘历史屈辱、弘扬爱国精神。

她说,五四运动之后,以中国共产党人为代表的仁人志士上下求索、接续奋斗,五四先驱们孜孜以求的强国梦、复兴梦已见曙光,需要我们继续同心同德、同力同行。香港回归祖国近22年,共同分享伟大祖国的尊严与荣耀,如今又迎来历史最好发展机遇,盼望走进展览的人,能够穿越历史风云、读懂国家成长,在融入国家发展大局中获得源源不断的机遇和动力。

卢新宁表示,五四精神,时代风帆;湾区竞发,青年当先。“一国两制”的制度保障、背靠祖国的巨大优势、中西交汇的区位优势、“一带一路”和粤港澳大湾区带来的发展空间,都是香港青年成长的宝贵机遇,希望香港青年能够感受时代使命、担当青春责任。香港中联办将继续和香港社会一道,与香港青年同行,为他们发挥青春力量搭建更大舞台,共同把国家和香港的未来说得更加美好。

香港各界文化促进会执行会长马浩文、香港特区政府民政事务局常任秘书长凌俊浩等在开幕式上分别致辞。他们认为,国家发展与香港社会及个人发展密不可分,希望借本次展览弘扬五四精神,推动香港融入国家发展大局,把握时代机遇,实现自身更好发展。

据悉,展览为期13天,自4月2日起面向公众开放。

民进党暴露反智祸台真面目

闵 喆

高雄市市长韩国瑜赴港澳和深圳厦门卖农产品,拿下数十亿元新台币订单,竟被台当局陆委会主委陈明通骂成“跟猪狗禽兽有什么差别”。

这次第,怎一个“疯”字了得!什么时候开始,台湾人跟大陆做生意竟成了“猪狗禽兽”?什么时候台当局主管大陆事务的部门,竟成了阻挠和诋毁两岸交流的急先锋,成了绿色恐怖的播种机,变身“反大陆委员会”了?

民进党最近的连串行为犹如走火入魔。“九合一”选举之后,民进党就是一副气急败坏的样子,为求缓过“最后一口气”,什么刺激说什么,怎么极端怎么来,扣韩国瑜红帽,恣与其立场相左的媒体,罚赴大陆当村官的大学生,修法堵死一切两岸协议,大肆攻击大陆,抹黑“九二共识”和“一国两制”,时时政治挂帅,动辄网上上线。陈明通“猪狗说”一出,这场妖魔乱舞算是演到了小高潮。

陈明通说,“有些人意志不坚定,享受惠台措施”,没有理想只求温饱,跟猪狗禽兽没差别。这话的打击面太广了,不仅打到韩国瑜,也打到几十年来数百万去大陆做过生意的台湾人,打到所有已经或将来有意来大陆创业、就业的人,甚至打到所有因两岸经贸交流而间接受惠的人。难道这么多台湾人,在陈明通看来都是“猪狗禽兽”?

君子求财,取之有道。大陆与台湾血脉相连,是台湾最大的市场,最好的生产腹地,台湾人去大陆做生意、谋生活,不偷不抢,自利

利人,天经地义,理所当然,陈明通敢说他们这么做有道德问题?韩国瑜去大陆跟官员会面,绿营政客去大陆也跟官员会面,怎么前者就成了“卖台”,就成了“没有理想”?难道追求幸福不是理想,创业齐家不是理想,为民谋福不是理想,反而“台独”才叫理想?

“猪狗禽兽”这句话,不应该给但求温饱的人,而应该送给道德沦丧的人。民进党为了自己选票私利,不惜贩卖“台独”,煽动仇恨,撕裂族群,祸台殃民,是为倒行逆施、道德败坏。民进党执政一事无成,只管捞钱卡位,不顾民众死活,没帮百姓谋一点福利,还要剥夺他们追求幸福的权利,是为尸位素餐、鱼肉乡民。如陈明通之流,以学者自居,却为功名利禄否认历史,数典忘祖,卖身求荣,逢迎媚上,昧着良心扭曲真相,颠倒黑白,诈骗百姓,这叫欺世盗名、有辱斯文。做出这些坏事的人,连“猪狗禽兽”都不配称,只能说是禽兽不如!

民进党自上台以来,“谦卑”沦为“千杯”,骄横跋扈之风日长,遇事从不认错,永远在恶毒攻击和甩锅嫁祸。自己没能力处理两岸关系,干脆把跟大陆有关的一切都打成异端,把两岸交流打成“卖台”,打成见利忘义,打成“猪狗禽兽”。

民进党真是一个反智的政党。其所作所为一言以蔽之,就是贩卖仇恨,营销恐惧,一贯跟常识与理性背道而驰。比如,民进党攻击韩

国瑜进中联合办就是给“一国两制”背书,其所恃的就是台湾一般民众不了解中联合办,利用的就是“未知的恐怖”。民进党几十年来抹黑大陆,利用的就是台湾民众对大陆不了解,民进党扭曲“九二共识”和“一国两制”,利用的同样是台湾民众对这些政治概念不了解。

有台湾朋友直言,民进党的支持者以农村地区、低学历的人群居多。从民进党的生存策略来看,他们当然希望民众越无知越好,无知才好骗,懵懂最可爱。但是,民众是会成长的,台湾民众已经日渐看穿民进党的把戏,越来越多的不再埋单。

台湾网友评论说:“陈明通的学者形象全部破灭,读那么多书,换来一个禽兽不如。禽兽这个词他说出来,却贴在他身上,永远,盖棺论定了。”“为了一口饭吃,一个官位,他就成了穿西装的猴子!人见人恨!”“妖魔当政,与民为敌。”

陈明通们这回用力过猛,严重穿帮,一下子把真面目都抖了出来。还在傻傻相信民进党的部分绿营支持者,是否应该借此机会回想一想,自己这么多年来有没有这个反智政党拉低过智商?

日月谈

上海：台胞慷慨撸袖献血



「承」上海市台湾同胞投资企业协会闵行分会不久前主办以「团结·融合·传承」为主题的联谊活动,几十名参加联谊活动的台胞登上爱心献血车,撸袖献血。王亚东摄(人民视觉)

就仲裁程序相互协助保全 内地与香港签署相关文件

本报香港4月2日电(记者陈然)最高人民法院和香港特区政府律政司2日在港签署《关于内地与香港特别行政区法院就仲裁程序相互协助保全的安排》(以下简称《安排》)。这是自香港回归以来,内地与其他法域签署的第一份有关仲裁保全协助的文件。

最高人民法院副院长杨万明、香港特区政府律政司司长郑若骅分别代表双方在有关文件上签字。

据介绍,《安排》的总体思路是在保全方面将香港仲裁程序与内地仲裁程序类似对待,允许香港仲裁程序的当事人向内地人民法院申请保全;同时,内地仲裁程序的当事人亦可向香港特区政府法院申请强制令以及其他临时措施。

《安排》共13条,对保全范围、申请保全的程序及保全申请的处理等做了全面规定。《安排》实施后,两地法院将通过预防性救济措施来保障仲裁裁决的顺利执行,以更加有效地维护当事人的合法权益。

杨万明在签署仪式上致辞表示,内地与港澳特区正携手推进粤港澳大湾区建设,其“一国两制三法域”的独特性,决定了大湾区建设过程中互涉法律纠纷不可避免、区际法律冲突客观存在、区际司法协助亟需深化。他强调,发挥仲裁在化解纠纷中的重要性、加强两地在仲裁领域的协助合作、健全司法对仲裁的支持和监督机制,是大势所趋、人心所向。

温州出台90条惠台措施细则

本报北京4月2日电(记者柴逸扉)记者近日从温州市台办获悉,温州正式出台《温州市促进两岸经济文化交流合作的实施细则》。《细则》共有90条,分为支持台资企业和台胞来温投资合作、支持台胞来温创业就业和保障台胞在温生活待遇三大类。这是继去年温州发布142条惠台政策之后,又一次出台便利台胞台企发展的举措。

在支持台资企业和台胞来温投资合作方面,台资企业参与“中国制造2025”行动计划适用与温州企业同等政策;台胞来温州投资,以其拥有的专利、专有技术等科技成果作价出资入股的,科技成果作价

金额占注册资本的比例不受限制。

在支持台胞来温创业就业方面,温州市小微企业信用保证基金为台胞创业提供5亿元专项融资担保授信额度,单个创业项目贷款担保上限可达500万元额度;台湾青年来温发展,可享受免费创业辅导、技能培训、就业实习、免费注册公司等服务。

在保障台湾同胞在温生活待遇方面,温州为台胞提供快捷办理台湾居民居住证和市民卡服务;在台胞及其家属享有与本市居民同等的医疗卫生服务待遇;台胞的子女在温就读中小学和幼儿园,按照“欢迎就读、一视同仁、就近入学、适当照顾”政策办理等。



福州开往香港西九龙的G3001/G3002次是福建省首趟开往香港的高铁动车组列车,自开行以来,训练有素的乘务员充分展现了工作风采。图为列车长(左二)会同乘务员(左一)正在进行实名制验票。鲍毓生摄(人民视觉)

大麦屿港重启对台海上直航

范宇斌

在经历1个月的岁修之后,“中远之星”轮近日从浙江玉环大麦屿港再度启航。20个标准集装箱的货物跟随此次航班一起驶向台湾,其中还有一批义乌小商品货物。这标志大麦屿港对台海上直航义乌货源正式重启。

义乌小商品出口集装箱货物具有种类繁多、摆放紧密等特点,对海关监管要求较高。2016年,大麦屿港对台海上直航就曾承运过义乌小商品,但由于种种原因未能延续。

经过几年发展,海关国检职能整合带来了通关效率的提升,与宁波港的“联姻”带动了港口新一轮发展,乐清湾大桥和沿海高速的通车使港口腹地得到进一步延伸,都为大麦屿港对台海上直航进一步发展创造了契机。

厦门闽台轮渡有限公司玉环分公司负责人表示,重启义乌货源后,预计义乌小商品年出口量将达500标箱。同时,已实现“一体化”申报通道,从而帮助提高通关效率。

据介绍,大麦屿港对台海上直航采用“夕发朝至”的模式,每周六晚从大麦屿港出发,次日早晨到达台湾基隆港。

由于临近清明,大麦屿港对台海上客运直航迎来一波客运高峰。

据厦门闽台轮渡有限公司的订票信息显示,本周出境及下周入境的标准舱位已全部订完。在接下来的航次中,平均每航次往返将逾

千人次,这种情况将一直持续至5月底。

“从目前的情况来看,近期票源紧张,旅客主要有两岸游客、探亲旅客以及商务旅客。”厦门闽台轮渡有限公司玉环分公司负责人表示,将会以更高效、更优质的服务,为两岸旅客的出行和两岸民众的往来交流提供保障。

据悉,这些旅客当中,有几位是在浙江台州工作的台胞,受惠于台州市和玉环市的惠台政策,他们每月都能领取1趟从大麦屿港往返基隆港的免费船票。自政策发布以来,已有20多位台胞享受了免费船票带来的便利。

(本报台州4月2日电)



「中远之星」轮 沈思维摄



对台海上客运直航迎来一波客运高峰。沈思维摄